
Ortsbeirat  Lauter
Protokoll   der   Ortsbeiratsitzung  vom   03.12. 2oo7

Tagesordnung:

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

2. Haushalt 2008

3. Bauleitplanung >> An der Walkmühle <<
    a) Änderung Flächennutzungsplan
    b) Bauleitplanverfahren

4. Mitteilungen und Anfragen

5. Verschiedenes

 gez.: H.-J. Becker   gez.: H. Adolf

____________________     ____________________
                Ortsvorsteher                                                                                                                                                  Schriftführer

Ortsbeirat Anwesend Entschuldigt Protokoll Nr.: IV / 2007
Herr H.-J. Becker X Datum: 11. 12. 2007

Herr Peter Weigand X Ort: Lauter, FW-Haus

Herr K.-A. Schmidt X Sitzungsbeginn: 20:05 Uhr

Herr Burkhard Letz X Sitzungsende: 21:20Uhr

Herr Oliver Meermann X Schriftführer: Holger Adolf

Herr Helmut Eisenfeller X
Herr Matthias Viehl X
Herr Andreas Beinl X
Herr Holger Adolf X
Ferner sind erschienen: Bürgermeister Herr Claus Spandau, Magistratsmitglied  Herr Hans -
                                         Peter Lindner sowie zwei Mitbürger aus Lauter.
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Top 1:  Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Ortsvorsteher H.-J. Becker begrüßt den Ortsbeirat, Herrn Bürgermeister C. Spandau,
Magistratsmitglied Herrn H.-P. Lindner und die anwesenden Gäste aus Lauter zur
vierten Ortsbeiratssitzung für das Jahr 2007.

Er stellt fest, dass die Einladung fristgerecht und ordnungsgemäß erfolgt ist. Aus der
Versammlung werden keine Fragen zum letzten Protokoll gestellt.

>>> Der Ortsbeirat/Lauter ist beschlussfähig <<<

Nachlese: Bei der gemeinsamen Sitzung aller Ortsbeiräte der Großgemeinde Laubach am
01.11.2007 ist der Nachtragshaushalt für das Jahr 2007 den Anwesenden
vorgestellt worden. Der Lauterer Ortsbeirat hat den Nachtragshaushalt zur
Kenntnis genommen.

Top 2: Haushaltsplan 2008

Ortsvorsteher H.-J. Becker übergibt das Wort an Bürgermeister C. Spandau. Der
erläutert den Ortsbeiratsmitgliedern den Entwurf des Haushaltsplanes mit Satzung für
das Jahr 2008. Er benennt einzelne wichtige Einnahmen und Ausgaben im
Haushaltsplan, sowie abschließend einen Fehlbetrag von 1,4 Millionen Euro, welcher
sich hauptsächlich durch erhöhte Kreis-, Schul- und Gewerbesteuerumlagen ergibt.

Bürgermeister C. Spandau verweist außerdem auf ein Schreiben der Kommunal- und
Finanzaufsicht hin, in dem von der Stadtverwaltung Laubach konkrete
Umsetzungsbeschlüsse zur Haushaltssicherung erwartet werden. Daraus ergibt sich für
den Haushaltsplan 2008, dass die Anhebung der Hebesätze von Grundsteuer A, B und
Gewerbesteuer, sowie den Wasser- und Kanalgebühren, umgesetzt werden muss.

Von den anwesenden Ortsbeiratsmitgliedern werden keine weiteren Fragen zum
Haushaltsplan 2008, bezüglich den Erläuterungen von Bürgermeister C. Spandau,
gestellt.

Ortsvorsteher H.- J. Becker bedankt sich für die Erläuterungen  von Bürgermeister
Spandau zum Thema Haushalt 2008.

>>> Der Ortsbeirat/Lauter nimmt den Haushaltsplan mit Satzung für das
Haushaltsjahr 2008 zur Kenntnis. <<<

Top 3: Bauleitplanung „ An der Walkmühle“

Der Antrag zur Bebauungsplanänderung „An der Walkmühle“ ist den zuständigen
Gremien und Ausschüssen vorgelegt worden. Es haben sich keine nachteiligen
Veränderungen für die Anwohner, sowie der zusätzlich geforderten Auflagen des
Ortsbeirates Lauter, durch eine Änderung des Flächennutzungsplanes und des
Bauleitplanverfahrens ergeben.



Ortsbeirat Lauter                       03. 12. 2007
Seite 02

Top 3: (Fortsetzung von Seite 1)
  

>>> Bei der Abstimmung im Ortsbeirat wird  „Einstimmig“ für die geänderte
Bauleitplanung „An der Walkmühle“ votiert. <<<

Top 4: Mitteilungen und Anfragen

Ortsvorsteher H.-J. Becker berichtet, dass die Neugestaltung der Brunnenanlage soweit
abgeschlossen ist. Es fehlt nur noch die Mühle (Dolles Dorf) und ein „Info“- Kasten für
Vereinsnachrichten oder Mitteilungen des Ortsbeirates. An der Mühle muss noch der
Grundrahmen für die spätere Befestigung durch Alexander Straka angebracht werden.
Die Aufstellung des „Infokastens“ ist von vertraglichen Gesichtspunkten abhängig.

Bei einer geplanten Pflanzaktion sollen ca. 8 bis 10 Obstbäume gesetzt werden. Dies
soll mit dem Budget der letzten Obstversteigerungen, sowie durch Spenden von Obst-
und Gartenbauverein und dem Kulturkreis Lauter finanziert werden. Die Pflanzaktion
soll entlang dem Feldweg im Anschluss an die Grillhütte stattfinden.

Die durch Bauarbeiten an der Pumpstation der neuen Gastrasse stark beschädigte
Zufahrtsstraße „Am Hetzberg“ soll lt. Aussage der Betreiberfirma EON-Gas in ihren
ursprünglichen Zustand zurückversetzt werden. Dies ist bei der Ortsbesichtigung von
Ortsvorsteher H.-J. Becker, Herrn Riddel vom städtischen Bauhof und den Vertretern
von EON-Gas festgelegt worden.

Bei der vorgesehenen >Tempo 30 Zone< in Lauter soll auch der Herrenweg ab der
Grünberger Straße miteinbezogen werden. Die Höhenstraße  wird als verkehrsberuhigte
Zone ausgeschildert. Bei einer Ortsbegehung im Frühjahr 2008 soll dann festgelegt
werden, ob eventuell noch zusätzliche Straßenschweller im Bereich der
Kindergartenzufahrt für zusätzliche Sicherheit sorgen können.

Anwohner des Wochenendgebietes „Hetzberg“ haben sich beim Ortsvorsteher über
parkende PKW´s auf den Straßen im Wochenendgebiet beschwert. Sie bemängeln, dass
man an den dort parkenden Fahrzeugen nicht ohne Risiko vorbeifahren könnte. Herr
Sieg vom Ordnungsamt der Stadtverwaltung wird durch Ausmessen der Straßenbreite
im Wochenendgebiet festlegen können, ob dort das Parken von Fahrzeugen überhaupt
zu gestatten ist, ohne die Anwohner in unzulässiger Weise zu behindern.

Der Ofen im Backhaus ist baufällig. Eine Sanierung ist für dieses Kulturgut
unumgänglich, da sonst eine weitere Nutzung durch Vereine oder Privatpersonen in
Zukunft nicht mehr gewährleistet ist. Die Finanzierung dieser Sanierungsmaßnahme,
sowie eventuell mögliche Arbeiten in Eigenleistung, durch die Lauterer Ortsvereine,
müssen geklärt werden.

Der offizielle Festakt zum 100 jährigen Jubiläum des Wasserwerkes in Lauter, zu dem
die OVAG Friedberg geladen hat, ist leider ausgefallen. Wann und ob diese Feier
nachgeholt wird ist nicht bekannt.

Die Wahl des 17. Hessischen Landtages wird am 27.Januar 2008 durchgeführt. Das
Wahllokal für den Stadtteil Lauter befindet sich in der Lautertalhalle.
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Top 4: Mitteilungen und Anfragen (Fortsetzung von Seite 2)

Im Bachlauf der Lauter wird durch abgebrochene, dürre Äste und im Bachbett
befindliche Wurzelstöcke, sowie angeschwemmtes Treibgut ein Rückstau im Bereich
der Brücke über die Parkstraße bis hinab zur Walkmühle in Richtung Wetterfeld
verursacht.
Maßnahmen gegen ein weiteres Ausschwemmen des Uferbereiches, sowie das
Eindringen von angestautem Bachwasser auf bebaute Grundstücke entlang des
Bachlaufes müssen ergriffen werden.

Die Generalversammlungen für das abgelaufene Vereinsjahr 2007 der Lauterer
Ortsvereine beginnen mit der Jahreshauptversammlung für die Mitglieder der
Freiwilligen Feuerwehr Lauter am Samstag, den 12.01.2008 in der Lautertalhalle.

Ortsvorsteher H.-J. Becker bittet die Ortsbeiratsmitglieder in Zukunft bei
Veranstaltungen der Ortsvereine, aber auch bei der Gedenkfeier zum Volkstrauertag am
Ehrenmal und anschließend in der Kirche, durch eine verstärkte Anwesenheit des
Ortsbeirates das Gemeinwesen in Lauter zu verbessern.

Anfragen

Ortsbeiratsmitglied Helmut Eisenfeller fragt, ob die Bäume am „Kirschberg“ hinter der
ehemaligen Jagdhütte im Bereich der neuverlegten Gastrasse auf privatem- oder
städtischem Gelände gefällt worden sind. Da dies hinsichtlich einer fälligen
Entschädigung mit den Eigentümern abzuklären ist.

  Top 5: Verschiedenes

Zum Ende der letzten Ortsbeiratssitzung im Jahr 2007 bedankt sich Ortsvorsteher H.-J.
Becker bei den Mitgliedern des Ortsbeirates Lauter, sowie bei Herrn Bürgermeister C.
Spandau und den Mitarbeitern der Stadtverwaltung Laubach, für die gute
Zusammenarbeit auch über Parteigrenzen hinaus und wünscht den Anwesenden eine
besinnliche Weihnachtszeit und ein gesundes, neues Jahr 2008.

Sitzungsende


